

**Министерство охраны
природы Республики Саха
(Якутия)**



**Саха Өрөспүүбүлүкэтийн
айылчытын харыстабылын
министиэристибэтэ**

ул. Дзержинского, д.3/1, г. Якутск, 677000, тел.(4112) 34-49-15, факс (4112) 42-13-72,
E-mail: minopr@sakha.gov.ru; <http://www.sakha.gov.ru/min-ohrany-pryrody>

28 июня 2015 г. № 10-09/6-5481
На № 517/11-НЧ от 12.11.2015

Наш вх. 7787 от 17.11.2015

Члену Совета при Председателе
Совета Федерации Федерального
Собрания Российской Федерации по
вопросам агропромышленного
комплекса и природопользования,
Президенту Форума
«РОСПРОМЭКО»
Н. П. Чуркину

Уважаемый Николай Павлович!

Министерство охраны природы Республики Саха (Якутия) рассмотрело проект Резолюции III Российского промышленно-экологического форума «РосПромЭко-2015», проходившего 09-10 ноября 2015 года в г. Москве, и вносит следующие предложения:

1. Подпункт 1.1 решения проекта Итоговой резолюции дополнить словами «Об экологическом аудите и экологической аудиторской деятельности». Принятие Федерального закона об экологическом аудите позволит проводить независимую проверку и оценку состояния деятельности юридических и иных лиц, деятельность которых связана с негативным воздействием на окружающую среду, по обеспечению рационального природопользования и охраны окружающей среды от негативных воздействий, выявлению степени деградации окружающей среды, определению участков загрязненной окружающей среды, видов и масштабов загрязнения, оценке оборудования и технологий, связанных с охраной окружающей среды, соответствия требованиям природоохранного законодательства, подготовки рекомендаций по улучшению эффективности и инициированию природоохранительной деятельности предприятия, развитию системы экологического менеджмента.

2. Пункт 1 дополнить подпунктом 1.3 следующего содержания: «Рассмотреть вопрос о необходимости принятия федеральных законов «О социальной и экологической ответственности компаний-природопользователей» и «Об этнологической экспертизе в местах традиционного проживания и традиционной хозяйственной деятельности коренных малочисленных народов Севера Российской Федерации». Так как данные производственные, экономические, социальные и экологические отношения между крупными природопользователями и местным населением,

в т.ч. коренными малочисленными народами Севера (КМНС), остаются неурегулированными на федеральном уровне. Ввиду их отсутствия в некоторых субъектах Российской Федерации принятые и действуют региональные законы, так в Республике Саха (Якутия) принят Закон Республики Саха (Якутия) от 14.04.2010 820-З № 537-IV «Об этнологической экспертизе в местах традиционного проживания и традиционной хозяйственной деятельности коренных малочисленных народов Севера Республики Саха (Якутия)», разработан законопроект «О социальной и экологической ответственности компаний-природопользователей». В целях действенных мер по обеспечению баланса между экономикой и экологией предлагаем включить данный подпункт.

3. Абзац 2 подпункта 3.2 предлагаем отнести к пункту 2, т.к., стратегической целью государственной политики в области экологического развития является решение социально-экономических задач, обеспечивающих экологически ориентированный рост экономики, сохранение благоприятной окружающей среды, биологического разнообразия и природных ресурсов для удовлетворения потребностей нынешнего и будущих поколений, реализации права каждого человека на благоприятную окружающую среду, укрепления правопорядка в области охраны окружающей среды и обеспечения экологической безопасности.

Проведение федеральной экологической политики осуществляется уполномоченный орган исполнительной власти Российской Федерации в области охраны окружающей среды, также в компетенции федеральных органов входит экономическая оценка воздействия хозяйственной и иной деятельности на окружающую среду и экономическая оценка природных и природно-антропогенных объектов. В связи с этим, данный абзац отнести к пункту 2, а в подпункте 3.2. абзац 2 изложить в следующей редакции:

«- обеспечивать устойчивое функционирование систем особо охраняемых природных территорий в целях сохранения биологического и ландшафтного разнообразия».

4. Абзац 3 подпункта 3.2. после слов «территориального развития» дополнить словами «субъектов Российской Федерации, муниципальных образований».

5. В пункте 4 «Рекомендовать российскому бизнес-сообществу» дополнить подпункт 4.4 следующего содержания: «4.4.1. Обучать и широко привлекать местные трудовые ресурсы в крупные проекты освоения природных ресурсов в Восточной Сибири, на Дальнем Востоке и Арктике, как гарантии конечного положительного результата крупных проектов и экологической безопасности регионов».

Министр

С. М. Афанасьев